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Bilanz der EU-Kohasionspolitik fur die Stadt Bochum

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1137 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturférderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Gber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MaRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

Europaischer Fonds fir regionale Entwicklung (EFRE):

NRW-Ziel 2-Programm

Europdischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 07.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein grolierer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung Uber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beqguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir die Stadt Bochum in
der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéhrt worden (bitte detailliert fir EFRE
und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind fur die Stadt Bochum bisher insgesamt 62.872.656 Eu-
ro an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 9.051.578,96 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MalBhahmen in der Stadt Bochum wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefordert (bitte einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der Beglinstigten,
ist in Anlage 2 beigefuigt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Forderpro-
gramme ,Bildungsscheck” und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus der Stadt Bochum fir die unterschiedlichen
Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Férderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfullt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Gber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE
(Stand: 31.3.2013)
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bewilligte EFRE-

Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfanger Mittel
Kulturhauptstadt 2010: Kubus Haus . T
Stadt Bochum Bochum Weitmar: Situation Kunst Stiftung Situation Kunst 1.612.500 €
Energie.NRW: Geomonitoring fiir Ener- .
Stadt Bochum Bochum gieefiizienz NRW ESN realis GmbH 15.986 €
Med in.NRW: Entwicklung und experi-
mentelle Prifung eines biofunktionell
Stadt Bochum Bochum nanobeschichteten Implantats zur en- Ruhr-Universitat Bochum 43.063 €
dovaskulédren Aneurysmatherapie ( Flow
Diverter )
Energie.NRW: Geomonitoring fir Ener- R
Stadt Bochum Bochum gieefizienz NRW Ruhr-Universitat Bochum 37.677 €
Stadt Bochum Bochum IKT.NRW: Mobiles Sehsystem Ruhr-Universitat Bochum 43823 €
. " . Ruhr-Universitit Bochum -
Stadt Bochum | Bochum Inare - Innovative Ansatze zur Regional- | op et i utur- Siedlungsgeo- 58.877 €
entwicklung .
graphie
Med in.NRW: Entwicklung und experi-
mentelle Priifung eines biofunktionell
Stadt Bochum | Bochum nanobeschichteten Implantats zur en- phenox GmbH 618.712 €
dovaskularen Aneurysmatherapie ( Flow
Diverter )
Medien.NRW: Technologie "Articy" und .
Stadt Bochum Bochum Videospiel "Sapiens” Nevigo GmbH 915.967 €
Interdisciplinary Center of Advance SAr——
Stadt Bochum Bochum Material Simulation (ICAMS) Ruhr-Universitat Bochum 2.403.643 €
Qualifizierungsinfrastruktur: Einrichtung
von Selbstlernzentren und Berufsorien-
tierungsbiiros sowie Modernisierung der
Stadt Bochum | Bochum Ausstattung aufgrund geanderter Ar- Stadt Bochum 889.405 €
beits- und Geschaftsprozesse incl. bauli-
cher Mafnahmen an 5 Berufskollegs der
Stadt Bochum
Standortinnenstadt. NRW: KunstLichtTor
Stadt Bochum Bochum 9 - Wielandstrae Stadt Bochum 50.000 €
StadtBochum  |Bochym | StandortinnenstadtNRW. IMPULS - | oy, mochum 112,000 €
Biihne im Bermuda3Eck
Kulturhauptstadt 2010: Nutzungsgerech-
Stadt Bochum Bochum ter Ausbau des Pumpenhauses zu ei- Stadt Bochum 135422 €
nem Besucherzentrum zur Info-Lounge
Erlebnis. NRW_Tourismus; Mythos Teufe | DTM - Gesellschaft fiir Lehre
StadtBochum | Bochum | "o rtsimutator und Bildung mbH s
Stadt Bochum Bochum Stadtumbau West: Innere Hustadt Stadt Bochum 343.000 €
Stadt Bochum Bochum Soziale Stadt: Innere Hustadt Stadt Bochum 526.000 €
Stadt Bochum Bochum Stadtumbau West: Westend Stadt Bochum 575.000 €
Stadt Bochum Bochum Stadtumbau West: Innenstadi West Stadt Bochum 878.000 €




Stadt / Kreis

Projekt

ZdWehdUngsem pfanger
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bewilligte EFRE-

Mittel

Stadt Bochum - Amt fiir Bau-

Stadt Bochum | Bochum Soziale Stadt: Innere Hustadt verwaltung und Wohnungswe- 1.122.367 €
sen
Neues Emschertal: Schiosspark Weitmar
Stadt Bochum Bochum im Kontext Bochumer Gartenkultur und gt:j?‘tﬂggﬁgﬁzn;tUmweit e 1.000.000 €
Situation Kunst
Stadt Bochum - Amt fiir Bau-
Stadt Bochum Bochum Soziale Stadt: Innere Hustadt verwaltung und Wohnungswe- 1.167.000 €
sen
Stadt Bochum Bochum Stadtumbau West: Innenstadt West Stadt Bochum 1.714.000 €
Stadt Bochum - Amt fiir Bau-
Stadt Bochum Bochum Soziale Stadt: Westend verwaltung und Wohnungswe- 1.697.000 €
sen
Stadt Bochum Bochum Soziale Stadt; Westend Stadt Bochum 2.711.000 €
Konzert- und Veranstaltungssaal des
Stadt Bochum Bochum Musikzentrums im ViktoriaQuartier (Bau | Stadt Bochum 6.500.000 €
und Ausstattung)
WissensWirtschaft. NRW: MAKE: Malwa-
Stadt Bochum Bochum re - Automatische Klassifikation und zynamics GmbH 9.628 €
Erkennung
ElektroMobil. NRW: BOmobil ~ Entwick-
Stadt Bochum | Bochum lung und Bau eines serientauglichen Neuh&user GmbH 10.355 €
Elektrokleintransporters
Med in.NRW: Realisierung und Evaluati-
Stadt Bochum Bochum on eines Repositories fiir patientenorien- O L LA 20.921 €
! s . gGmbH
tierte telemedizinische Dienste
Med in.NRW: Realisierung und Evaluati-
Stadt Bochum Bochum on eines Repositories fiir patientenorien- | VISUS Technology Transfer 20810€
tierte telemedizinische Dienste
Med in.NRW: Hospital Engineering - Berufsgenossenschaftliches
Stadt Bochum Bochum Innovationspfade fiir das Krankenhaus | Universitatsklinikum Berg- 33.102€
der Zukunft mannsheil GmbH
Stadt Bochum Bochum maximaler Speicherfahigkeit durch den E)c?::l of Geothermal Techno- 19.987 €
Einsatz von Superabsorbern g
Energie. NRW: Theoretische, technische-
und wirtschaftliche Machbarkeitsstudie
g e ) Hochschule Bochum - Bochum
zum vertikalen hinterfullungsfreien
Stadt Bochum Bochum Schlauch-Erdwarmesystems fir den E;C?::I of Geothermal Techno- 23740 €
Einsatz in der oberflachennahen Ge- g
othermie
Logistik. NRW: IMoBeLoP - Integrierte
Stadt Bochum | Bochum ClAl T S LTS Ruhr-Universitat Bochum 54.251 €

rung und Bewertung von Logistikprozes-
sen




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-

Mittel

Med in.NRW: Hospital Engineering - -

Stadt Bochum | Bochum Innovationspfade fiir das Krankenhaus Mach el Gt 54.862 €

nik GmbH

der Zukunft
luK & Gender Med. NRW: TeBiKom.Ruhr
- Entwicklungsplattform der telemedizini- .

Stadt Bochum Bochum schen Bilddatenkommunikation in der Kairos GmbH 41388 €
Gesundheitsmetropole Ruhr

. : ) . Berufsgenossenschaftliches
Stadt Bochum Bochum gﬂ;zé:ﬂ:n\l‘\grggg.lzﬁf:a;.:;:rtlxrerte Universitéatsklinikum Berg- 45.560 €
9 mannsheil GmbH

ElektroMobil. NRW: BOmobil — Entwick- - -

Stadt Bochum Bochum lung und Bau eines serientauglichen 'IC'E)JVKI\lGord el 58.929 €
Elektrokleintransporters '
Automotive.NRW: Erarbeitung von Hand-
lungsanweisungen zur Umstrukturierung

StadtBochum | Bochym | &iner Automobilfabrik und zugehdriger | ooy ot 38412€
Zulieferunternehmen am Beispiel des
Automobilstandorts Bochum (Standort-
strategie)
Med in.NRW: Versuchsstand zur Ent-

Stadt Bochum Bochum wicklung von sensorbasierter neuronal- | Ruhr-Universitat Bochum 30454 €
adaptiver Prothetik
WissensWirtschaft. NRW. MAKE: Malwa-

Stadt Bochum Bochum re - Automatische Klassifikation und Ruhr-Universitat Bochum 71.260 €
Erkennung
Med in.NRW: Hospital Engineering -

Stadt Bochum Bochum Innovationspfade fir das Krankenhaus | MedEcon Ruhr GmbH 47577 €
der Zukunft
luK & Gender Med.NRW: TeBiKom.Ruhr
- Entwicklungsplattform der telemedizini- | Deutsche Rentenversicherung

LT Eell schen Bilddatenkommunikation in der Knappschaft-Bahn-See IS
Gesundheitsmetropole Ruhr
Transfer NRW_FH Extra; Quecksilber-
freie, elektrodenlose, schnellstartende N

Stadt Bochum Bochum Plasmalampen mit Hochfrequenzanre- Ruhr-Universitat Bochum 45586 €
gung
Energie. NRW: Neue Werkstoffe fiir

Stadt Bochum | Bochum Zahnréder von Windkraftgetrieben Buderus Edelstahl GmbH 91.192 €
IKT.NRW: Telematik-Initiative NRW fiir N

Stadt Bochum Bochum fahrzeugnahe Dienste Ruhr-Universitat Bochum 58.037 €
Automotive+Produktion.NRW: EDIP —

Stadt Bochum | Bochum Effiziente Digitalisierte Priif- und Diagno- ?ﬁ:r?”?g% QUG'S\QS:;S:: 94.229 €
seprozesse nach ODX/OTX
Transfer NRW_FH Extra: RouDy-
Verbesserung von Routing-

Stadt Bochum Bochum Berechnungen durch dynamische Sen- Hochschule Bochum 56.005 €
sor-Information




Stadt / Kreis

Stadt Bochum

Bochum

Projekt

Transfer. NRW_FH_Extra_10: Simulati-
onsgestiitztes Testen von Automotive
Wechselrichtern - SIimTAWE

Zuwendungsempfanger

Hochschule Bochum
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bewilligte EFRE-
Mittel

58.230 €

Stadt Bochum

Bochum

Transfer NRW_FH Extra; Geothermische
Nachnutzung von Steinkohlebergwerken
iiber geschiossene Warmetauschersys-
teme

Hochschule Bochum

73.749€

Stadt Bochum

Bochum

ElektroMobil. NRW: eDrivingSchool

Hochschule Bochum

64.309 €

Stadt Bochum

Bochum

ElektroMobil. NRW: BOdrive - Entwick-
lung und Bau eines dezentralen An-
triebsstranges

€imoCAD Engineering GmbH

75.000 €

Stadt Bochum

Bochum

Hightech.NRW: Textile Medizinprodukte
aus biomimetisch hergestellter Seide

Berufsgenossenschaftliches
Universitétsklinikum Berg-
mannsheil GmbH

75.764 €

Stadt Bochum

Bochum

Energie.NRW: Ersatzbrennstoffe der
Zukunft — Energieeffizienz u. Nachhal-
tigkeit*

Ruhr-Universitat Bochum

67.500 €

Stadt Bochum

Bochum

ElektroMobil. NRW: BOmobil — Entwick-
lung und Bau eines serientauglichen
Elektrokleintransporters

C| Composite Impulse GmbH &
Co.

95.553 €

Stadt Bochum

Bochum

Energie.NRW: SoReinHyBio Neue Ver-
fahren zur sorptiven Reinigung von
Wassterstoff und Biogas

Rubotherm GmbH

137.315€

Stadt Bochum

Bochum

PerMed.NRW: Med.clean&control —
Aufbruch in eine neue Zahnmedizin

Ingpuls GmbH

114.850 €

Stadt Bochum

Bochum

Logistik. NRW: MoGES - Mobile Geomet-
rieerfassung von Stiickgut

Ruhr-Universitat Bochum

93.600 €

Stadt Bochum

Bochum

Logistik. NRW: Containerlagersysteme -
Effizienzsteigerung von Logistikclustern
durch die Entwicklung eines Systems zur
modalen Nutzung von ISO-Containern
fir integrierte Prozesse im inner- und
auBerbetrieblichen Materialfluss

Hochschule Bochum

99.800 €

Stadt Bochum

Bochum

luK & Gender Med.NRW: TeBiKom.Ruhr
- Entwicklungsplattform der telemedizini-
schen Bilddatenkommunikation in der
Gesundheitsmetropole Ruhr

Contec Gesellschaft fiir Organi-
sationsentwicklung mbH

99.801 €

Stadt Bochum

Bochum

Med in.NRW: eEPA - Entwicklung und
Betrieb einer einrichtungsiibergreifenden
elektronischen Patientenakte fiir Integra-
tionsversorgungs-Projekte und Praxis-
netze, einschlieflich eines zentralen
medizinischen und dkonomischen Con-
trollings

Tieto Deutschland GmbH

177.141 €

Stadt Bochum

Bochum

Sustainable Chemical Synthesis - A
Systems Approach, SusChemSys

Ruhr-Universitat Bochum

146.999 €
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bewilligte EFRE-
Mittel

Stadt / Kreis ' Projekt - Zuwendungsempfanger

Transfer. NRW_Science-to-Business
PreSeed: Entwicklung eines automati-
sierten Messsystems zur Bestimmung
der Feinstaubbelastung {RaSoS)

IKT.NRW: Kryptographisch und physika-
Stadt Bochum | Bochum lisch sichere IP-Technologie fir FPGA | Ruhr-Universitat Bochum 113.720 €
basierte Systeme

NanoMikro+Werkstoffe. NRW: CeraMER
- Ceramic Materials for Energy Research

Energie.NRW: KONTEST - Konzept fiir
neue Gasturbinen in NRW

Transfer. NRW_FH Extra: TechPek -
Technologie zur Produktion von elektri-
schen Leistungskomponenten fiir die
Elektromobilitat

IKT.NRW: PREserv-Privacy Enhanced
Stadt Bochum Bochum Sensing, Ensoding, Relaying & Visuali- | Sirrix AG security 164.363 €
zation

Med in.NRW: Versuchsstand zur Ent-

Stadt Bochum Bochum wicklung von sensorbasierter neuronal- | Ruhr-Universitét Bochum 110.652 €
adaptiver Prothetik

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 99.571 €

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 102.150 €

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 102.363 €

Stadt Bochum Bochum Hochschule Bochum 112.627 €

Energie.NRW: Steigerung der Energieef-
fizienz in Steinkohlefeuerungen mit
Sekundarbrennstoffeinsatz durch zusatz-
liche Nachverbrennung

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 118.017 €

Entwicklung eines Realisierungskonzep-
tes fiir die Nutzung von Anlagen des
Steinkohlebergbaus als unterirdische
- Pumpspeicherkraftwerke

IKT.NRW: Robust, Efficient and Applica-
ble SOA Security

Transfer NRW_FH Extra; GeoFuelCells -
Stadt Bochum | Bochum Energieautarke Bohrlochsensorik mittels | Hochschule Bochum 150.000 €
Brennstoffzellen
WissensWirtschaft NRW: MAKE: Malwa-
Stadt Bochum | Bochum re - Automatische Klassifikation und G Data Software AG 234.048 €
Erkennung

WissensWirtschaft NRW: Verfahren zur
Erkennung von Produktpiraterie
IKT.NRW: Entwicklung eines hochprézi-
Stadt Bochum Bochum sen Echtzeit-Ortungssystems auf RFID- | Ruhr-Universitat Bochum 168.000 €
Basis

Transfer.NRW_Science-to-Business

PreSeed: Sintercladding - Ein innovati-
ves Produktionsverfahren fiir hoch leis-
tungsfahige Verschleischutzschichten

Ruhr-Universitat Bochum -
Lehrstuhl fir Energiesysteme 119.485 €
und Energiewirtschaft

Stadt Bochum Bochum

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 136.088 €

Stadt Bochum | Bochum photonlQ Technologie GmbH 139.575 €

Stadt Bochum Bochum Ruhr-Universitat Bochum 148.019 €




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-

Mittel

EnergieForschung.NRW: REDUSIM ~
Reduktion des Regelleistungsbedarfs

Stadt Bochum Bochum emeuerbarer Energien durch innovative Ruhr-Universitat Bochum 151.774 €
simulationsbasierte Reglungstechnik
Transfer NRW_Science-to-Business

Stadt Bochum Bochum PreSeed: MarViRed - Neuartige Fluo- Ruhr-Universitat Bochum 154.900 €
reszenzmarker
IKT.NRW: Kryptographisch und physika-

Stadt Bochum Bochum lisch sichere IP-Technologie fir FFGA | escrypt GmbH 175.042 €
basierte Systeme
Transfer.NRW_Science-to-Business N

Stadt Bochum Bochum PreSeed: TeraPharm Safecam Ruhr-Universitat Bochum 159.507 €
IKT.NRW: Telematik-Initiative NRW flir

Stadt Bochum | Bochum fahrzeugnahe Dienste escrypt GmbH 182.625€
Transfer.NRW_Science-to-Business

Stadt Bochum Bochum PreSeed: SCOPE - Simulationssoftware | Ruhr-Universitat Bochum 163.321 €
fiir leistungselektronische Systeme
Produktion.NRW: Para FEM - Parametri-

Stadt Bochum | Bochum sche FEM-Analysen zur Vereinfachung | Ruhr-Universitat Bochum 170.000 €
von Festigkeitsnachweisen

IPA-Institut fir Préavention und

Hightech.NRW: Biomarker-Chip fiir das | Arbeitsmdeizin der Deutschen

Sl T Gzl Parkinson-Syndrom Gesetzlichen Unfallversiche- IS

rung

Produktion.NRW: Para FEM - Parametri-

Stadt Bochum | Bochum sche FEM-Analysen zur Vereinfachung | TEDATA GmbH 326.824 €
von Festigkeitsnachweisen
Energie. NRW: Neue Werkstoffe fiir . ) .

Stadt Bochum Bochum Zahnriider von Windkraftgetrieben Eickhoff Antriebstechnik GmbH 300.370 €
Bio.NRW: molFDAD — Entwicklung neuer
Biomarkertests zur Unterstiitzung der Ruhr-Universitat Bochum Cen-

S czeilll molekularen Friihdiagnostik der Alzhei- | ter-AG Neuroproteomics (il
merdemenz
Hightech.NRW: ForSaTum - For-
schungssatellit fiir eine beschleunigte )

Stadt Bochum Bochum Umsetzung neuer Tumorbshandlungs- Kairos GmbH 247133 €
konzepte

Stadt Bochum Bochum EnergieForschung.NRW: SimPell Ruhr-Universitat Bochum 199.421 €
Bio.NRW: InA aus NRW - Innovative Ruhr-Universitat Bochum -

Stadt Bochum | Bochum 1 xpiiotika aus NRW Chemie und Biochemie 200.185€
Transfer. NRW_FH-Extra: Teletherapie

StadtBochum | Bochym | 061 Aphasie nach Schiaganfall: Evaluati- | o e fir Gesundheit 200.388 €

on - technische Entwicklung - ékonomi-
sche Analyse




Stadt / Kreis

Ort

Projekt

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-
Mittel

luK & Gender Med NRW: TeBiKom.Ruhr
- Entwicklungsplattform der telemedizini- | VISUS Technology Transfer 14
Stadt Bachum Gl schen Bilddatenkommunikation in der GmbH SR
Gesundheitsmetropole Ruhr
- n s - . 4
Stadt Bochum Bochum Targets fiir das individualisierte Ma- M_egilzmlsch_es Proteom Center. 210443 €
Bioinformatik
nagement von Lebererkrankungen
IKT.NRW: Regionale Kooperationsstruk- | Horst-Gértz-Institut fiir IT-
S il tur IT-Sicherheit Sicherheit ARSI
Hightech.NRW: Science-to-Business
Eco? - Ressourceneffizienz durch stoffii- .
Stadt Bochum Bochum che Nutzung von Co2 und regenerative Ruhr-Universitat Bochum 256.992 €
Erzeugung von Wasserstoff
Energie. NRW: Torrefaction fester Bio- Ruhr—Umveirsnat chhum .
. ; Lehrstuhl fiir Energieaniagen
masse - Projekt- und Produktionsgrund- : -
Stadt Bochum | Bochum " : . und Energieprozesstechnik, 239.000 €
lagen fiir den Einsatz in der Kraftwerks- . )
. ! . Lehrstuhl fir Technische Che-
technik und der Stahlindustrie mie
ElektroMobil. NRW: BOdrive - Entwick- . .
Stadt Bochum Bochum lung und Bau eines dezentralen An- gfr'l%':_llab electronic systems 319.625 €
triebsstranges
luK & Gender Med.NRW: TeBiKom.Ruhr
- Entwicklungsplattform der telemedizini-
Stadt Bochum Bochum schen Bilddatenkommunikation in der MedEcon Ruhr GmbH 458.834 €
Gesundheitsmetropole Ruhr
Med in.NRW: Post-Reha-Netzwerk:
Entwicklung integrativer Dienstleistungs- N
Stadt Bochum Bochum pakete fir die betriebliche und private Ruhr-Universitat Bochum 259.524 €
Lebenswelt
Energie.NRW: SoReinHyBio Neue Ver- E:ﬁ:;iﬂilvf%;sgigtz(t’:#;jeﬁah-
Stadt Bochum Bochum fahren zur sorptiven Reinigung von fenstechnik Thermodynamik 311.147 €
Wassterstoff und Biogas Y ! ’
Anorganische Chemie |
ElektroMobil. NRW: BOmobil — Entwick- | scienlab electronic systems
Stadt Bochum Bochum lung und Bau eines serientauglichen GmbH und TQ Grundstiicks- 358.125 €
Elektrokleintransporters verwaltungsgesellschaft
. ' Ruhr-Universitat Bochum,
Stadt Bochum Bochum NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Nano- Lehrstuhl fiir Verfahrenstechnik 311.860 €
werkbank
& Transporiprozesse




Stadt / Kreis

Projekt

Energie. NRW: BETSY - Bio-Ethanol aus

Zuwendungsempfanger

Ruhr-Universitat Bochum -
Lehrstuh! fiir Energieaniagen
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bewilligte EFRE-

Mittel

Stadt Bochum | Bochum Synaas und Energieprozesstechnik, 312.239 €
yng Lehrstuhl fiir Technische Che-
mie

IKT.NRW: Entwicklung eines hochprézi- . i

Stadt Bochum Bochum sen Echtzeit-Ortungssystems auf RFID- Amedo raigiaciich el 564.895 €
Basis tions GmbH
ElektroMobil. NRW: BOdrive - Entwick-

Stadt Bochum Bochum lung und Bau eines dezentralen An- Hochschule Bochum 347.752 €
trichsstranges

Stadt Bochum Bochum Med in.NRW: Kiinik-Cluster Ruhr MedEcon Ruhr GmbH 640.879 €
ElektroMobil. NRW: TIE — IN Technologie
und Prifplattform fiir ein Kompetenz- AKUVIB Engineering and Test-

UG Gl zentrum fiir interoperable Elektromobili- | ing GmbH R
tat, Infrastruktur und Netze
WissensWirtschaft NRW: Verfahren zur N

Stadt Bochum Bochum Erkennung von Produktpiraterie Ruhr-Universitat Bochum 418.856 €
Hightech.NRW: Biomarker-Chip fiir das | St. Josef- u. St. Elisabeth Hos-

Stadt Bochum Bochum Parkinson-Syndrom pital GmbH 473.325€
Med in.NRW: Versuchsstand zur Ent- Sensor Basierte Neuronal

Stadt Bochum Bochum wicklung von sensorbasierter neuronal- | Adaptive Prothetik Gesellschaft 479.501 €
adaptiver Prothetik mit beschrankter Haftung
Bio.NRW: PROFILE Konsortium Ruhr-
gebiet — Pradikative Biomarker und Drug | Ruhr-Universitat Bochum -

St ey Targets fiir das individualisierte Ma- Medizinisches Proteom Center sl
nagement von Lebererkrankungen
ElektroMobil.NRW: BOmobil — Entwick-

Stadt Bochum Bochum lung und Bau eines serientauglichen Delphi Deutschland GmbH 710.511 €
Elektrokleintransporters
Bio.NRW: InA aus NRW - Innovative Ruhr-Universitat Bochum -

e s = Antibiotika aus NRW Biologie und Biotechnologie il
Hightech.NRW: ForSaTum - For-
schungssatellit fiir eine beschleunigte R

Stadt Bochum | Bochum Umsetzung neuer Tumorbehandlungs- Ruhr-Universitat Bochum 608.377 €
konzepte
Med in.NRW: Center for Vibrational Ruhr-Universitat Bochum -

St —— Microscopy Lehrstuhl fiir Biophysik IR

Ruhr-Universitat Bochum,
Stadt Bochum Bochum Energie. NRW: Neue Werkstoffe fiir Lehrstuhl fiir Maschinenele- 857915 €

Zahnréder von Windkraftgetrieben

mente, Getriebe und Kraftfahr-
zeuge




Stadt / Kreis

Projekt -

- Zuwendungsempfinger
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Mittel

bewilligte EFRE-

Hightech.NRW: Biomarker-Chip fiir das S

Stadt Bochum Bochum Parkinson-Syndrom Ruhr-Universitat Bochum 1.297.650 €
ElektroMobil. NRW: BOmobil — Entwick-

Stadt Bochum | Bochum lung und Bau eines serientauglichen Hochschule Bochum 1.560.381 €
Elektrokleintransporters

Stadt Bochum Bochum gligehtech.NRW: AT Ruhr-Universitat Bochum 2.340.477 €
Interdisciplinary Center of Advance

Stadt Bochum Bochum Material Simulation (ICAMS - Teilprojekt | Ruhr-Universitét Bochum 4.600.279 €
2)

Stadt Bochum Bochum Kinodigitalisierung: Endstation Kino Endstation Kino 17.225€
Griindung.NRW_wissenbasierte Griin-

Stadt Bochum Bochum dungen: Grindercampus Ruhr Hochschule Bochum 91.566 €
Grindung.NRW_wissenbasierte Griin- .

Stadt Bochum Bochum dungen: Griindercampus Ruhr rubitec GmbH 287.058 €

Stadt Bochum Bochum Kompetenzzentrum Frau und Beruf Stadt Bochum 516.201 €
Med in.NRW: Versuchsstand zur Ent- Entwicklungsgesellschaft Ruhr-

Stadt Bochum Bochum wicklung von sensorbasierter neuronal- | Bochum mit beschrénkter Haf- 29.265 €
adaptiver Prothetik tung
Automotive+Produktion.NRW: hyProFGA 4 -

Stadt Bochum | Bochum - Entwicklung und Produktion hybrider ms %lmbﬁutomatlsmrungstech- 92.180 €
Produkte mit Formgedachtnisaktorik
Automotive+Produktion.NRW: Strinno-
Car - Entwicklung einer optimalen Wert-

Stadt Bochum Bochum schopfungsstrategie fir innovative Fahr- Hochschule Bochum 68.216 €
zeugkonzepte in NRW
Wachstum flir Bochum: Bochumer Tele- .

Stadt Bochum Bochum matik Verbund, Teilprojeki E Ruhr-Universitat Bochum 88.921 €

. ) Berufsgenossenschaftliches
Stadt Bochum | Bochum g:t?l? ?}::glflrleB_?:nug:ei?Bhumer e Universitatsklinikum Berg- 105.448 €
» 1€lIpro; mannsheil GmbH
. A Ruhr-Universitédt Bochum -

StadtBochum | Bochum | NanoMikrotWerkstoffe.NRW: Mikoim- || o1\ rco ' fir Werkstofttechnik 115,550 €
plant LWT
Automotive+Produktion.NRW: i-MaSS . . .

Stadt Bochum Bochum Integriertes Maschinen-Sensor-System Eickhoff Antriebstechnik GmbH 197.183 €
luK & Gender Med.NRW: Team eGK -
Telematikinfrastruktur-unterstiitzte Erwei-
terung der Arzneimitteltherapiesicher- ABDA - Bundesvereinigung

Sl el heitsprifungs-Datengrundlage als Deutscher Apothekenverbande 2L
Mehrwertanwendung der elektronischen
Gesundheitskarte
Automotive+Produktion.NRW: i-MaSS . .

Stadt Bochum | Bochum Integriertes Maschinen-Sensor-System Eickhoff Bergbautechnik GmbH 254.887 €
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bewilligte EFRE-
Mittel

Stadt / Kreis Ort Projekt Zuwendungsempfanger

Ressource.NRW: REBAS - Ressourcen-
effiziente Entwicklung und optimierter Ruhr-Universitat Bochum -

Stadt Bochum | Bochum Betrieb von Abfiillanlagen in der Le- Lehrstuhl fiir Produktionssyte- 224914 €
bensmittelindustrie durch den Einsatz me
einer neuartigen Simulationssoftware
Logistik. NRW: ModuLOG - Masterplan-
Logistik und Supply Chain Strategien fir T e

Stadt Bochum Bochum modulare Chemie- und Pharma- Ruhr-Universitat Bochum 272540 €
Produktionen
Wachstum fiir Bochum: Projektforum Ruhr-Universitat Bochum,

S Eeeilli Maschinenbau Fakultét fiir Maschinenbau 275.361€
Automotive+Produktion.NRW: hyProFGA

Stadt Bochum Bochum - Entwicklung und Produktion hybrider | Ruhr-Universitét Bochum 337.532€
Produkte mit Formgedachtnisaktorik
Wachstum fiir Bochum: Automatisches | Ruhr-Universitat Bochum -

e Codlly Hydrologisches Echtzeitmodell, Teil B Geographisches Institut AL

) A Ruhr-Universitat Bochum,

Stadt Bochum | Bochum NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Mikroim- Lehrstuhl fiir Laseranwen- 378.643 €

plant .
dungstechnik LAT

Stadt Bochum | Bochum ‘l;llz:?MikrmWerkstoffe.NRW: Lllels phenox GmbH 455373 €
Wachstum fiir Bochum; Bochumer Tele- . .

Stadt Bochum | Bochum matik Verbund, Teilprojekt A MedServiceRuhr GmbH i. G, 499.488 €
Wachstum fiir Bochum: MediTrust und N

Stadt Bochum | Bochum RUBTrust; Teilprojekt A Ruhr-Universitat Bochum 718.436 €
Wachstum fiir Bochum: MediTrust und - . ,

Stadt Bochum Bochum RUBTrust; Teilprojekt B sirrix AG security technologies 1.482.575 €
Wachstum fiir Bochum: Einrichtung S

Stadt Bochum Bochum eines Kompetenzzentrums "Hydraulische E::Jg?%?ﬁ?st;%c:#g u 2.546.236 €
Strémungsmaschinen”

Stadt Bochum 62.872.656 €



Seite 15 von 23

Anlage 2
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

bewilligte ESF- |
Mitte!

| Durchflhrender

Stadt / Kreis Férderprogramm Projekt

'Bochum, Stadt 3. Weg in der Berufsausbil-

~dung »
Arbeitszeitberatung

Begleitung Arbeitspolitik Hu-

- mankapital

Begleitung Arbeitspolitik Hu-

mankapital

Beratung von Unternehmen in

der Krise / Beratung zur Bil-
dungsbedarfsermittlung in

- Unternehmen

Beratung von Unternehmen in
- der Krise / Beratung zur Bil-

dungsbedarfsermittiung in

- Unternehmen

 Beratung zur berufichen

Entwicklung

- Beratung zur beruflichen
 Entwicklung

. Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

* Betriebliche Ausbildung im

Verbund.

jVerbund

1 Betriebliche AusbiIdUﬁg im
Verbund

* Betriebliche Ausbildungim
“Verbund

Betrieblicﬁwé'l\usb'i'l'dung im

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Gewerkstatt gGmbH

IBB Voge! Gisela

~ Paul Hoffmann GmbH

BECKDESIGN GmbH

Yaman Communica-
tions

IHK Bochum

Industrie- und Han-
delskammer Bochum

IHK Bochum

VHS Stadt Bochum

Aldibas Schweiflser-
vice

SN

Beil Luftbefeuchtung

Beil Luftbefeuchtung
BIS Geratetechnik

- Deutschland GmbH

BOMAFA GmbH

BOMAFA GmbH

GmbH & Co.KG

Pilotférderung 3. Weg in der Be-

 rufsausbidung in NRW

Pilotférderung 3. Weg in der .-

rufsausbildung in NRW
Arbeitszeitberatun

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik |

und sonstige Vorhaben Humanka-
pital

229.110,60 € -

83.714,76 €
2.000,00€

146.977,32 €

Begleitl;ﬁg der Arbéifsméfktpolitik -

Beratung von Unternehmen in der

Krise / Beratung zur Bildungsbe-
darfsermittiung in Unternehmen

Beratung von Unternehmen in der

Krise / Beratung zur Bildungsbe-
darfsermittiung in Unternehmen

Beratung zur berufiichen Entwick-

Beratung 2ur berufiichen Entwick-

Iung

: Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitsteliung betrieblicherxﬁgbﬁ-w

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund B
Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Au'ébildung im Ver-

_bund

Betriet;lich;AaébiIdungwi}ﬁmVer-
bund

und sonstige Vorhaben Humanka-

164,22€

120,00 €

240,00 €

4300,00€

4.300,00 €

4.500,00 €

2.250,00€

7.000,00 €

9.000,00€
9.000,00 €

13.500,00 €

450000€
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bewilligte ESF- |

- Projekt Mittel

Stadt / Kreis F6rderprogfamm

g Durchfihrender

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

 Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche AusBiIdung im

 Verbund

- Betriebliche Ausbildung im

Verbund

. Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

. Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

Betriebliche Ausbildung im

. Verbund

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

und neue Medien

genbau GmbH

Buchwald GmbH

chip GmbH

 Dead-Cat-MediaLtd,

Agentur fiir Werbung

Derschka & Kéhne
GbR

DJH Landesverband

Westfalen-Lippe

ELTROIN Schaltanla-

ENTEX Rust & Mitsch-
ke GmbH

" ENTEX Rust & Mitsch-
ke GmbH

ETABO Energietechnik
und Anlagenservice
GmbH

Finkenholl Stahl GmbH

FP Stahlbau e.K.

" Halbach + Braun In-

dustrieanlagen GmbH

___&Co.

Harterei Reese

H + E Logistik GmbH

 hense Systemtecﬁn.i‘k

GmbH & Co.KG

Herzberg Kommunika-
tionstechnik GmbH

_dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung befrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

 dungsverbund

6.164,07 €

4.500,00 €

4.500,00€

2.250,00 €

4500,00€

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitsteliung betrieblicher Ausbil-

- dungsplatze in einem Ausbil-

d‘u_r__|__gs_verbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicﬂér Ausb|I

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung befrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

L L
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

g

Bereitstellung beiriébliche'r‘Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung befrieblicher Ausbil- j
dungsplatze in einem Ausbil-

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- |
dungsplétze in einem Ausbil-

. dungsverbund _

4.500,00€

22.500,00€
9.000,00 €

4.500,00 €
9.000,00 €
13.50000€
9.000,00 €
2.500,00 € |

13.500,00 €
12.367,85€

4.500,00 €
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bewilligte ESF-

Stadt / Kreis Foérderprogramm Durchfihrender Projekt Mittel

Betriebliche Ausbildungim  INMET Stahi GmbH &  Dereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 € -
Verbund : © _ dungsverbund ek :
- . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil- _
\B/Z:gﬁz'('f“e Ausbildungim | o+ GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 4500,00 €
dungsverbund , 5‘
. . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
SZEEiggChe Al Jéger Transport GmbH  dungsplatze in einem Ausbil- 2.500,00 €
dungsverbund
E . . Jugendherberge Bo-  Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

\B/::Eﬁgzme Rl chum/Jugendgéstehau  dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
I sBemmudadfck GmbH dungsverbund
ot . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

eviebliche AUSbIOUNG M ¢ar) Unl GmoH dungsplétze in einem Ausbi- ~~ 9.000,00€
i dungsverbund :

| ool de St. Franziskus - E:rt]’c',eb""“e Ausbidungim Ver- 4 50,00

; Friedhofsverwaltung- :

Betriebliche Ausbildung im Betriebliche Ausbildung im Ver-

Verbund folerGundbe g T 900000
Betriebliche Ausbildung im Kiaus & Martin Hein- Sjgelésﬁgg?nb;:::l'Xzzmusml' : 13.500.00 €
Verbund rich Sanitar+Heizung dung 85 erbund . AR :

Betriebliche Ausbildung im - KOST Entsorgung & Bereitstellung befrieblicher Ausbil- |

. dungsplétze in einem Ausbil- : 4.500,00€
e ReoreOmN gungsvernd
N N . Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -
Betriebliche Ausbildung im Kithme Armaturen S X
Verbund GmbH dungsplatze in einem Ausbil- : 9.000,00 €
e dungsverbund
e . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildungim | b Boghum dungsplatze in einem Ausbi-  4.500,00€
Verbund -
T o - . Bereitstellung betrieblicher Ausbil- !
| Betriebliche Ausbildung im Leistritz Hydraulik dungsplatze in einem Ausbi- 450000€
Verbund GmbH :
4 dungsverbund :
o o Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betrigbliche Ausbildung im LMintermedia GmbH  dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 € .
Verbund
b R A e
Co . . Maschinenfabrik Mén-  Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Befriobiiche Ausbidungim o loff GmbH & dungsplatze In einem Ausbik 13500,00 €
- Verbund
Co.KG q_ungsverpund =

 Befriebliche Ausbildung im MCE Eneréiétechnik ' Betrieblliche'AusbiIdﬁng im Ver-
L T el

4500,00€



- . . : , Bereitsteliung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung im MiTec Middeldorf S A .
Verbund GmbH & Co.KG dungsplétze in einem Ausbil- 18.000,00 €

_____ Sl




Stadt { Kreis

Forderprogramm

“Du’rthfrijhr‘en'der

Projekt
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bewilligte ESF-
Mittel

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im

Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausb|Idung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildungim
Verbund

| Betriebliche Ausblldung im

Verbund

~ Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Betriebliche Ausblldung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

| Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

 Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Bildungsscheélis
~ [Beratungsstellen

_ GmbH

M. Méiler Biiro fiir
Technische Gebaude-

ausrustung

~MST GmbH

O. Thimm GmbH

0. Thimm GmbH

Schajo Bearbeitungs

GmbH

Schajo Maschinenbau
GmbH

Schajo Maschinenbau

A GmbH

Schmldts Pra2|s10ns-
dreherei und Feinme-

_ chanik GmbH

Stahlwerke Bochum

Stella Vltalls Senloren-
zentrum Bochum

- Stiefel, Antje

Tiefenbach Control
Systems GmbH

T;bodesign éeselI:
schaft fiir Marketing &

Kommumkatlon mbH __

TypodeS|gn Gesell-
schaft fir Marketing &

) Kommunikation mbH

WEBOMATIC Maschi-
nenfabrik GmbH

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- f

dungsplatze in einem Ausbil-
 dungsverbund

Bereitstellung betnebllcher AUSbI|-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

4500,00€

4.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitgtellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betnebhcher Ausbll-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher AquI|-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-

bund

Bereltstellung betrlebllcher Ausbnl-“

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Bereltstellung 6étriéblidher Ausbil- -

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

| 133513031€§

18.000,00 €
450000€

3.452,00€
9.000,00€
9":660,00 e
4500,00 €
soome
4500,00 €
4500,00 €
4500,00€
250000 €

450000€

9.000,00 €



Stadt / Kreis

Forderprogramm

. Durchflihrender
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bewilligte ESF- |

Férderung von Erwerbslosen-
beratungsstellen und Arbeits-
losenzentren - hier Arbeitslo-

senzentren

- Férderung von Erwerbslosen-
beratungsstellen und Arbeits-
losenzentren - hier Arbeitsto-
senzentren

Férderung von Erwerbslosen-
beratungsst. und Arbeitslo-
senzentren - hier Erwerbslo-
senberatungsstelien

Kombilohn/Job Perspektive in ARGE Bochum

NRW

Partnerschaftliche Ausbildung

Partnerschattliche Ausbildung

Partnerschaftliche Ausbildung

Gewerkstatt gGmbH

SKM-Wattenscheider-
Berufs-Bildungs-
Zentrum gGmbH

Ev. Kirchenkreis Bo-
chum

Euro-Schulen Ruhr
GmbH

Gewerkstatt gGmbH

GRUNE SCHULE
gemeinnitziges Be-
rufsbildungsinstitut
GmbH

IBB Vogel Gisela

Projekt

Arbeitslosenzentren

Mittel

45.006,00 €

Arbeitslosenzentren

Erwerbslosenberatungsstellen

NRW

Partnerschaftliche Ausbildung
Bildungstrager die nach dem

! Korﬁ'gillvaﬁn/Job Perspel&ivé'i'riw T

Berufshildungsgesetz (BBIG) oder

der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Partnerschaftliche Ausbildung

Bildungstréger die nach dem

Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder

der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Partnerschaftliche Ausbildung '

Bildungstréger die nach dem
Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder
der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Partnerschaftiiche Ausbildung

Bildungstréger die nach dem
Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder
der Handwerksordnung (HWQ) in
den angebotenen Berufen ausbil-

Potentialberatung

Sonderprogramm Ausblldung "

- 2006

Benedict School Bo-

chum

45.006,00 € .

171.764,60 €
35.953,06 €
70.000,00 €
10.000,00 € -

70.000,00€

230.000,00€

55.000,00 € -
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' bewilligte ESF-
Mittel

Projekt

Stadt ! Kreis . Férderprogramm Durchfiihrender

‘Bochum, Stadt Summe:

Wéiterentwicklung derAr

Sonderprogramm Ausbil-
dung 2006

Sonderprogramm Ausbil-
- dung 2006

- Sonderprogramm Ausbil-
- dung 2006

Stiitzlehrer, Case Manager

| Stiitzlehrer, Case Manager

i Teilzeitberufsausbildung
(TEP)

Weiterbildung geht zur Schu- .

| le, Qualifizierung von Be-
- schéftigten in Tageseinr.

beitsmarktpolitik Beschafti-

BiTe.V.

Gewerkstatt gGmbH

IBB Vogel Gisela

ViA Bochum Verein fiir
integr. Arbeit

Stadt Bochum
Stadt Bochum - Ju-

IBB Vogel Gisela

Ev. Kirchenkreis Bo-
chum

Berufsforschungs-
u.Beratungsinstitut,

I Durchfilhrung von Berufsausbil-

dung im Rahmen des Sonder-

programms Ausbildun_g 2006

37.648,90 €

Durchfiihrung von Berufsausbil- .

dung im Rahmen des Sonder-

programms Ausbildy_ng 2006

20.162,40 €

Durchfiihrung von Berufsausbi'i: N

dung im Rahmen des Sonder-
programms Ausbildung 2006

Stiitzlehrer Case Manager

Stiitzlehrer Case Manager

" Teizeitoerufsausbildung - Ein-

stieg begleiten - Perspektiven
offnen

Lebens- und Erwerbsweltbez.
WB-Weiterbildung geht zur
Schule/Qualifizierung von Be-
schéftigten in Tageseinrichtun-

O e e e
Weiterentwicklung der Arbeits-

marktpolitk Beschaftigungsfa-

 higkeit

30.362,75€

62.208,65€

126.993,25€

53.857,52 €

1.064,00 €

50.754,70 €

3.976.25321 €



Seite 22 von 23

Anlage 3
Anzahl der bewilligten ESF-Antrége (Stand: 31.3.2013)

Bochum Stadt

litik Beschéftigungsfahigkeit

Summe

) f Beschaftigungsfahigkeit

Kreis bzw. Kreis-  _, . | Anzahl
freie Stadt - Forderprogramm Projekt . Vorhaben |
‘Bochum, Stadt 3. Weg in der Berufsausbildung Potforderung 3. Weg in der Berufsausbidung 2
O '?"Arbe'i"tszéitbératung e Arbeltsze|i5eratung ........... AAAAA ¥
. e . Begleitung der Arbeitsmarktpolitik und sonsti-
Begleitung Arbeitspolitik Humankapital ge Vorhaben Humankapital 4
Beratung von Unternehmen in der Beratung von Unternehmen in der Krise /
Krise / Beratung zur Bildungsbedarfs-  Beratung zur Bildungsbedarfsermittlung in 2
ermittiung in Unternehmen _ Unternehmen S R
'_'_n'_Enmcklung _ Beratung zur beruflichen EntW|ckIung o 2
N . . : Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze
Betriebliche Ausbildung im Verbund in einem Aushildungsverbund : 75
Berufliche Weiterbildungsberatung fiir Be-
 Bildungsschecks /Beratungsstellen schaftigte und Unternehmen im Rahmen des 12
e .. Bidugnsscheckverfahrens B R
- Bildungsschecks /Beratungsstelien Bildungsscheck fiir Beschéftigte und Unter- 768
- nehmen
Férderung von Erwerbslosenbera-
tungsstellen und Arbeitslosenzentren - - Arbeitslosenzentren 4.
| Nier Arbeltslosenzentren e
- Férderung von Erwerbslosenbera- |
tungsst. und Arbeitsiosenzentren - hier = Erwerbslosenberatungsstellen 2]
EnNerbsIosenberatungsstellen i ]
Kombilohn/Job Perspektive in NRW - Kombilohn/Job Perspektive in NRW 2
: Partnerschaftiche Ausbildung Bildungstrager
die nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG) ;
Partnerschaftiiche Ausbildung oder der Handwerksordnung (HWO) in den 4
- angebotenen Berufen ausbildungsberechtigt
- sind.
Potentialberatung ﬁbrdéﬁfhé; von Pot‘éﬁiiwéilbé"ratdngv 132
. Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rah-
Sonderprogramm Ausbildung 2006 men des Sonderprogramms Ausbildung 2006 $
StutzIéHrér Cégmé"Man”a“ger Stutzlehrer Case Manqgg; N 5
Teilzeitberufsausbildung (TEP) Teilzeitberufsausbildung - Einstieg beglelten & 4
B  Perspektiven offnen _l
Welterblldung geht ur Schule Quahf - Lebens- und Erwerbsweltbez WB-
zierung von Beschéftigten in Tages-  Weiterbildung geht zur Schule/Qualifi izierung 1
?__einr vvvvvvvvvvvvvvvvv ~ von Beschaftlgten in Tagesemnchtungen
: Welterentwmklung der Arbeltsmarktpo- WelterentW|ckIung der Arbeltsmarktpolltlk 1
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrige (Stand: 31 .3.2013)

 Kreis bzw. Kreis-  _, o Anzahl

Forderprogramm Projekt

 freie Stadt Vorhaben _

' :Bereitstellung betrieblicher Ausbildungspléatze
Bochum Stadt M;Betrlebllche Ausblldung im Verbund ~ in einem Ausbidungsverbund | 5
Bildu ngsschecks /Beratungsstellen Bildungsscheck fiir Beschaftlgte und Unter- 9
| nehmen 7
Forderung von Emverbslosenbera- -
 tungsstellen und Arbeitslosenzentren - Arbeitslosenzentren ‘ 11

hler Arbeltslosenzentren

: Forderung von Erwerbslosenbera-

tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier ~ Erwerbsiosenberatungsstelien 1
... Ewerbslosenberatungsstellen . S
_;_“Potentlalberatung o éForderung von Potentlalberatung 3

§Tellzeltberufsausblldung (TEP) j;:ﬂ;:gﬁgg;sitfﬁt::]dung Einstieg beglelten T 1

‘Bochum, Stadt Summe: O - 20



